ﬂ] GEOMETRIK SEKILLERIN CEVRE UZUNLUGUNU OLCME

KARENIN CEVRE UZUNLUGU: Karenin biitiin kenarlari birbirine esit oldugu icin , bir kenar uzunlugu ile
4’(i carparsak karenin gevresini buluruz. Ayrica karenin bitlin kenarlarini toplarsak da ¢evre
uzunlugunu bulabiliriz.

ORNEK: Asagidaki karenin ¢evre uzunlugunu hesaplayalim.

I.YOL: Tiim uzunluklari toplayalim.
Cevre=6cm+6cm+6cm+6cm
Cevre = 24 cm’dir.

6cm

6 cm I.LYOL: Karenin bir kenar uzunlugunu 4 ile ¢arpalim.
Cevre=6x4
Cevre = 24 cm’dir.

6cm

6cm NOT: Hem toplama hem de ¢arpma islemi yaparak iki farkh
yoldan karenin ¢evre uzunlugunu bulduk.

DIKDORTGENIN CEVRE UZUNLUGU: Dikdértgenin karsilikli 2 kenari birbirine esittir. Yani 2 kisa ,

2 uzun kenari vardir. Dikdortgenin cevresini hesaplarken uzun kenarla kisa kenari toplayip , 2 ile
carptigimiz zaman cevresini hesaplamis oluruz.Ya da uzun kenari 2 defa, kisa kenari 2 defa yazarak
hepsini topladigimizda da ayni sonucu buluruz.

9cm
I.YOL: Tiim uzunluklar toplayalim.
Cevre=9cm+9cm+5cm+5cm
Cevre = 28 cm’dir.

5cm 5cm

I.LYOL: Uzun kenar ile kisa kenari toplayip
¢itkan sonucu 2 ile ¢arpalim.
Cevre=9cm+5cm=14cm

9cm Cevre =14 x 2 =28 cm’dir.

ORNEK: Kenar uzunluklari 10 cm olan karenin ¢evre uzunlugunu hesaplayalim.

.YOL: Tiim uzunluklari toplayalim. I.LYOL: Karenin bir kenar uzunlugunu 4 ile ¢arpalim.
Cevre=10cm+10cm +10cm + 10 cm Cevre=10x4
Cevre = 40 cm/dir. Cevre = 40 cm/dir.

ORNEK: Uzun kenari 12 cm, kisa kenari 3 cm olan dikdértgenin cevre uzunlugunu hesaplayalim.

.YOL: Tiim uzunluklarn toplayalim. Il.YOL: Uzun kenar ile kisa kenari toplayip ¢ikan sonucu
Cevre=12cm+12cm+3cm+3cm 2 ile garpalim.
Cevre = 30 cm/dir. Cevre=12cm+3cm=15cm

Cevre =15 x 2 =30 cm/dir.
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OGRENDIKLERIMizi UYGULAYALIM

SORU: Dikdortgen seklindeki bahgenin etrafi hi¢ bosluk birakmadan telle gevrilecektir.Bahgenin kisa
kenar uzunlugu 14 m, uzun kenar uzunlugu 18 m olduguna gore toplam ka¢ metre tel kullaniimalidir?

CEVAP: Kisa kenar =14 m .LYOL: I.YOL:
Uzun kenar=18 m Cevre=14m+14m+18m+18m Cevre=14m+18m=32m
Cevre = 64 m’dir. Cevre =32 x 2 = 64 m’dir.

SORU: Kenar uzunlugu 112 m,100 m ve 115 m olan U¢gen seklindeki bir tarlanin etrafina 3 sira tel
cekilecektir. Kag metre tel kullanilir?

CEVAP: Cevre=112m+100m+115m Not: 3 sira tel gekilecek dedigi icin 3 ile ¢arpariz.

Cevre = 327 m’dir. 327
X 3
9 8 1 metre tel kullanilir.

SORU: Asagida kenar uzunluklari verilen gekil birlestirilirse yeni seklin ¢evre uzunlugu kag cm’dir?

15cm 7cm
7 cm 7cm 7 cm 7 cm
15cm 7cm
CEVAP: 15cm 7cm

NOT: Yeni sekil yandaki gibi olur.

Cevre = 15 cm+7 cm+7 cm+7 cm+15 cm+7 cm
7cm 7cm

Cevre =58 cm olur.

15cm 7 cm

SORU: Asagidaki Gicgenin ¢evresinin uzunlugunu hesaplayiniz.

CEVAP: Cevre=5cm+5cm+5cm
5 cm 5 cm Cevre = 15 cm’dir.

5 cm

SORU: Asagidaki Gi¢ggenin ¢evresinin uzunlugunu hesaplayiniz.

5 CEVAP: Cevre=5cm+10cm + 8 cm
cm
S cm Cevre = 23 cm’dir.
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